

感觉就像回到娘家一样

“衢州鸭头”夫妻来衢度蜜月

夫妻俩逛龙游大南门历史文化街区。
报道组 吴晓龙 摄

本报讯(记者 赵凯怡 报道组 吴晓龙)“我们与衢州的缘分很深,这次来到衢州,感觉就像回到了娘家一样。”3月7日至11日,在杭州善贤地铁站经营衢州鸭头店的张天锋和张亚平夫妇因衢州市文旅局的蜜月邀请,来到衢州旅行。

张天锋和张亚平是河南商丘人。此前,他们在店门口张贴“因老板回家结婚,1月10日至2月14日闭店,2月25日正常营业”的返乡通知,被大家写满了花式祝福,一度冲上微博热搜。

“前几天,衢州市文旅局给我们发了蜜月邀

请函,我当时手都有点抖,太激动了!”张亚平说,“之前,我们曾来过衢江,环境很干净,吃了农家菜,觉得非常入味,好吃。”

虽然当时只待了短短半天,但衢州的美食给他们留下了深刻印象。“我们开衢州鸭头店,也正是因为非常喜欢这个味道,希望更多人知道衢州美食有多么的好。”张亚平说。

“衢州太美啦!‘呦呦鹿鸣’的浪漫竟藏在衢州的‘红房子’里,在红心墙拍照很出片,‘共同体’大型当代艺术装置展非常棒,每个日期旁边都有一句特别的话,每个人都可以在这里找到属于自己的‘日子’。”张亚平说,“来衢州之前,我们就做了攻略,没想到衢州有那么多漂亮的景点,但真正来了之后,还是被震撼到了。我们也听说,整个三月,衢州有14个核心景区可以免费游,衢州这座小众而宝藏的城市,值得来!”

龙游是他们这次旅行的最后一站。行走在红木小镇古色古香的仿古古建筑中,他们一边欣赏着翘角飞檐、雕梁画栋,感受着历史的凝重、江南的风雅、文化的魅力,一边用手机定格一个个美丽的画面。在大南门历史文化街区,夫妻俩玩得很开心,近距离感受龙游这个千年古县的前世今生。

“衢州给我们精心安排了线路,每一站都给我们留下了深刻的印象。衢州的绿水青山让我们着实着迷。”张亚平说,“感觉我们和衢州真是太有缘了,这次蜜月之旅让这条纽带连接得更加紧密,让我们感到心头暖暖的。”

一个小时两起事故

都是高速变道惹的祸

本报讯(记者 毛慧娟 通讯员 郑建奇 赵俊琪)在高速公路行车,错过出口怎么办?近日,衢州高速公路就接连发生两起因错过出口,违法变道导致事故的情形。

近日,在G60沪昆高速公路往上海方向龙游出口处发生一起两车刮擦事故。衢州市高速交警支队二大队执勤民警立即前往处理。经调查,其中一名司机刘师傅在第一车道内行驶到出口附近时,突然发现马上要错过出口,于是直接变道至第二车道,此时,第三车道内有货车通行,刘师傅急踩刹车,后车由于避让不及发生了追尾。

无独有偶,一个小时后,在G60沪昆高速公路往上海方向昌塘角枢纽处,一辆白色小车也是因为临近枢纽出口,在第一车道变道至第二车道过程中,与第二车道内正常行驶的厢式货车发生刮擦,将厢式货车逼进了匝道内,而自己车辆右侧也被刮得面目全非。

幸运的是,两起事故驾驶员和乘客都系了安全带,无人员受伤。

执法队员的植树节

本报讯(记者 毛慧娟 通讯员 曾选)3月12日,柯城区综合行政执法局航埠中队的执法队员来到柯城区沟溪乡一处山坡,查看去年种下去的一批树苗的生长情况。

“这片山腰的林地平坦开阔,土壤肥沃,自然条件非常好。去年5月这些树苗种下去后,我们就非常关注它们的成长,最开始只有一人高,现在粗壮了不少,还冒出了新芽。”执法队员说。

2023年4月6日,柯城区综合行政执法局接到柯城区林业局违法线索移交函,反映沟溪乡某村村民夏某在未取得林木采伐许可证的情况下擅自砍伐林木。执法人员对夏某作出行政处罚,责令其自收到行政处罚决定书之日起三个月内在异地补种11棵树木并处罚款2934元。

“收到行政处罚决定书的第二天,夏某就把树补种好了。”航埠中队中队长吴小建说,在办案过程中,他们坚持普法与执法相结合,让每一个案件都成为一堂生动的法律实践课。“这11株小树苗茁壮成长,也让‘法的种子’在夏某以及周边村民心中生根发芽。”



眼下,正是春茶采摘的好时节。3月7日,开化县池淮镇商氏家庭农场内,“乌牛早”头茬新茶抢鲜开采,茶农们在茶园里忙着“掐嫩取鲜”,赶“早”供应市场。

记者 余晓展 报道组 姚雪 通讯员 方旭 摄



硬件优化 智慧养老

荷东苑社区“养老”变“享老”

本报讯(报道组 郑晨 通讯员 郭芝华)“年过完了,孩子们都回去上班了。我和老伴每天又来老食堂报到了,这里针对老年人有优惠,饭菜味道我们也很喜欢!”近日,柯城区荷花街道荷东苑社区“食荷里”食堂内,八旬老人叶炎森和老伴边吃午餐边点赞。

“春季是心脑血管病的高发季节,尤其要注意预防脑出血……”吃完饭,小憩一会,叶炎森夫妇又前往二楼活动中心,与数十名老人一起参加社区组织的公益养生课。课后,家庭医生为大家提供了医疗服务。

叶炎森夫妇能安然享受老年生活,得益于街道、社区全力做好“一老一小”服务工作。

2022年,在柯城区相关部门、街道党工委的支持下,荷东苑社区借助老旧小区改造契机,新建两处建筑面积达800平方米的“一老一小”服务场景,

重塑空间、升级硬件,打造集老年食堂、健身房、康复活动室、阅读休闲区等功能于一体的居家养老服务照料中心,实现老年人在家门口养老的愿望。

除了硬件条件大为改善,荷东苑社区还在智慧养老上下功夫。截至上月底,辖区共有65户老人家庭安装了门磁、拉绳报警器等智能设备,老人发生危险时,网格员、家属能第一时间知晓并进行救助。

此外,社区还依托“爱心卡”运行机制,推出“幸福邻里”助老公益服务项目,联合辖区社会组织、公益团队、“爱心卡”第三方运营机构,为老年人提供上门助浴、上门体检、上门理发等服务。

荷东苑社区党委书记揭伟君说,下一步,社区将进一步加强网格+社工服务,摸准辖区老人切实关注的问题,深入老年人所需所急所盼,“心贴心”关怀、“手把手”照料,让养老服务更具温度。

我与小树共成长



春和景明,万物生发,植此青绿,共树梦想。3月12日下午,柯城区石室乡柯山社区联合石室乡中心小学开展“植此青绿,我与小树共成长”植树节活动。

活动现场,孩子们分工明确,你扶树,他填土,我浇水,大家相互协作,一片热火朝天的劳动景象。孩子们在老师和家长的帮助下为小树量身定制名片,并写上自己的名字和种植时间,将其挂在共建树上,祝愿小树与自己一起茁壮成长。
通讯员 吴杨俊 摄